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Az Egyetemi Hallgatók Pénzügyi Attitűdje és Túlélési Stratégiái a Növekvő 

Megélhetési Költségek Közepette 

A gyorsan változó gazdasági környezetben a magyar egyetemisták egyre szűkösebb anyagi 

körülmények között, de növekvő pénzügyi felelősség mellett élik az egyetemi éveket. Az 

infláció és a megélhetési költségek folyamatos emelkedése rendkívül élesen rámutat arra, 

milyen fontos a fiatal felnőttek pénzügyi tudatosságának fejlesztése. Ebből adódóan a 

dolgozatom azt a kérdést vette górcső alá, hogy hogyan költekeznek a magyar egyetemisták, 

milyen stratégiákat alkalmaznak, és mennyire tudatosak a pénzügyeik kezelésében. 

Kutatásom megközelítése két szintű, egy szövegbányászaton alapuló szisztematikus 

szakirodalmi feltárás adta. Ennek során bibliometriai elemzést végeztem az R-studio 

Bibliometrix csomagjával, nemzetközi tanulmányok alapján, amely igazolta, hogy a pénzügyi 

műveltség nem csupán tudás, hanem attitűd és viselkedés kérdése is. A kutatás másik fontos 

pillérét a hallgatókkal készült feltáró kvalitatív mélyinterjúk adták, amelyek rávilágítottak a 

hitelfelvétellel kapcsolatos idegenkedésre és a lakhatási költségek okozta kényszerre. 

A kvantitatív kérdőíves felmérés eredményei egyértelműen igazolták, hogy a szocializációs erő 

szignifikánsan érvényesül, mivel erős, pozitív összefüggés mutatható ki a hallgatók 

megtakarítási hajlandósága és a szülők megtakarítási mintája között. Az adatok mélyebb 

elemzéséhez elvégzett faktorelemzés és klaszteranalízis során két főkomponenst azonosítottam, 

melyek mentén végül három jellemző pénzügyi viselkedési mintát különítettem el, a 

fegyelmezett, analitikus-, a spóroló, de informális- és az alapvető, tervszerűtlen típust. A 

típusok közötti különbség valós, objektív anyagi következményekkel jár, amit a pénzügyi 

biztonsági háló méretében mért szignifikáns eltérés igazol, jelezve, hogy a pénzügyi fegyelem 

elérése sokkal inkább belső attitűdök kérdése, mintsem külső, objektív tényezőké. 

Az eredmények alapján elmondható, hogy a pénzügyi tudatosság fejlesztése, különösen a 

gyakorlati alkalmazás szintjén, elengedhetetlen a fiatal felnőttek gazdasági önállóságához és 

hosszú távú stabilitásához. 


